

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания
14-й
№ 96 (2555)
Воскресенье,
16
МАЯ
1965 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



Работа наладчика требует большого внимания. Нужны знания и умение. Поэтому самые ответственные участки поручают инженеру-наладчику Вяткину Валентину Ефимовичу, ударнику коммунистического труда.

Фото А. Киселева.

В помощь СТРОИТЕЛЯМ

Десятки тысяч бройлеров вырастила Ангарская птицефабрика, первая очередь которой вошла недавно в эксплуатацию. А строительство фабрики продолжается. На днях на помощь строителям пришли студенты вечернего политехнического института. Они решили отработать по три дня на планировке и озеленении территории фабрики.

Следует сделать упрек механизаторам СМУ-7. Уже ведется строительство второй очереди, а механизаторы не заасфальтировали дороги.

США РАЗЖИГАЮТ ВОЙНУ

Из Токио сообщают:

Вслед за морской пехотой и кораблями 7-го флота Соединенные Штаты начали перевозку в Южный Вьетнам воздушных десантных частей. К началу мая в Южный Вьетнам уже было переброслено несколько подразделений 173-й воздушной десантной бригады, оснащенной современным оружием.

Всего Соединенные Штаты Америки намерены направить в Южный Вьетнам около 3,5 тысяч десантников.

— Примененные отравляющих веществ в войне во Вьетнаме является фактом, — заявил в Шведском парламенте министр иностранных дел Швеции Нильсон, отвечая на один из вопросов депу-

тата. — Эта проблема привлекла международное внимание, — сказал министр. — Химические и биологические военные средства, также как и ядерное оружие, являются угрозой человеческой цивилизации.

ПО СТРАНЕ

Президент Франции генерал де Голль выехал 14 мая в поездку по стране. Его сопровождает министр просвещения и другие официальные лица.

В ЧЕСТЬ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

После завершения дружеского визита в Венгерскую Народную Республику Министр иностранных дел Советского Союза А. А. Громыко прибыл по приглашению Австрийского правительства в Вену для участия в торжествах по случаю десятилетия заключения государственного договора Австрии.

НОВОСТИ

ЭКСТРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Совет безопасности 14 мая собрался на экстренное заседание в связи с резко ухудшившимся положением в Доминиканской Республике. Американские войска, оккупировавшие часть кварталов города Санто-Доминго, нарушили соглашение о перемирии и продвинулись еще на два квартала внутрь района, занятого сторонниками конституции.

ГОСТИ МАЯ

В ПЕРВЫЕ ангарчане познакомилась с Хабаровским краевым театром драмы в июле 1962 года.

Спектакль «Разбуженная совесть», поставленный по пьесе владивостокского драматурга В. Шаврина, хабаровцы посвятили жителям нашего города.

В репертуаре театра была тогда спектакли «Егор Булычев», «Царь Федор Иоаннович», «Слепое счастье», «Верю в тебя» и другие.

Все спектакли этого большого творческого коллектива были приняты любителями искусства нашего города очень тепло.

И вот снова встреча с друзьями. В этом году

гастроль Хабаровского краевого театра драмы начинаются 22 мая спектаклем Ю. Семенова «Петровка, 38».

«Король Лир» Шекспира, «Требуется джентльмен» Д. Псафаса, «Дурочка» Лопе де Вега, «Семья Плахова» В. Шаврина, «Мой бедный Марат» А. Арбузова, «Посторонняя женщина» П. Тура, «Машенька» А. Афиногенова — таков репертуар гастролей этого года.

Иркутск, Ангарск, Пермь, Москва — маршрут этой творческой труппы в этом сезоне.

Исполнилось 120 лет со дня рождения великого русского биолога, одного из основателей современной экспериментальной медицины Илья Ильича Мечникова. Последовательный дарвинист, Мечников не утомимо развивал эволюционную теорию Дарвина.

Илья Ильич был горячим патриотом отчизны и целью научной деятельности видел в служении народу.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



ЗАХОДИТЕ НА ШАШЛЫК

Повара Мария Осиповна Виноградова и Ольга Вагнер очень волновались... В этот вечер кафе «Юность» приглашало всех желающих на шашлык.

И вот вспыхнули светильники, накрыты столы. Официантки прятали заказы. А ровно в 18 часов на шашлык пришли и подлинники ценятеля этого национального блюда — грузины.

Вокально - инструментальный квартет «Дизель» до этого уже выступал во Дворце культуры нефтяников. Но артисты грузинской эстрады не отказались от встречи с ангарчанами и в кафе.

Вечер встречи с артистами эстрады прошел тепло. И напрасно волновались повара — шашлык очень удался. Остае... пожелать работникам кафе: побольше таких встреч!

ХРОНИКА

ПРЯМОЕ, БЛИЗКОЕ ДЕЛО

О задачах городской партийной организации в выполнении решений мартовского Пленума ЦК КПСС

положительные результаты. Улучшил экономические показатели в первом квартале КИТОЙ-

В ПЕРВИЧНЫХ организационных документах закончилась подготовка работы мартовского Пленума ЦК КПСС. Этому вопросу было посвящено также собрание городского партийного актива.

Что могут и должны сделать коммунисты Ангарска для успешного выполнения решений мартовского Пленума ЦК КПСС — этот вопрос волнует не только членов партии, но и всех ангарчан, ибо задача подъема сельского хозяйства является всенародной.

В результате обсуждения были выявлены возможности, резервы, разработаны мероприятия по выполнению заданий, связанных с дальнейшим развитием сельскохозяйственного производства.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в стране было допущено замедление темпов развития сельскохозяйственного производства. По контрольным цифрам развития народного хозяйства валовая продукция сельского хозяйства в течение семилетнего плана возрастет на 70 процентов, но возросла за истекшие шесть лет всего на 10 процентов. Замедлился рост урожайности основных сельскохозяйственных культур, снизилась продуктивность животноводства. И не случайно вопрос на мартовском Пленуме ЦК КПСС стоял так: «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

Пленум вскрыл причины отставания сельского хозяйства, наметил действительно неотложные меры повышения темпов развития сельскохозяйственного производства. Это, в основном, экономические меры.

Ошибки в планировании и финансировании сельского хозяйства, в политике цен, нарушение

принципов материальной заинтересованности, необоснованные перестройки руководящих органов — все это отрицательно влияло на состояние дела в сельском хозяйстве, сплывало в ништяк трудовые усилия села.

Первоочередное значение в ряду других экономических мер, направленных на подъем сельского хозяйства, имеет улучшение системы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. До последнего времени планы закупок продукции колхозам и совхозам спускали на один год, часто с большим опозданием. В ряде зон закупочные цены на зерно не покрывали затрат на его производство. В прошлом году в восемнадцати хозяйствах Иркутской области (в том числе КИТОЙСКОМ совхозе) производство зерна было убыточным.

Пленум принял решение об установлении твердых планов заготовок сельскохозяйственных продуктов на ряд лет, о повышении закупочных цен на пшеницу, рожь. Это создаст уверенность в работе колхозов и совхозов, поднимет их заинтересованность в развитии и расширении производства зерна. Наряду с плановыми заготовками будет организована сверхплановая закупка основных продовольственных культур. В целях поощрения сверхплановых закупок устанавливается надбавка к основной закупочной цене на пшеницу и рожь на 50 процентов.

Укрепление зернового хозяйства — важнейшее условие успешного развития общественного животноводства. До сих пор животноводство во многих хозяйствах также было нерентабельным. Дороходы от реализации не покрывали расходов на производство. Так, совхоз КИТОЙСКИЙ, пролавая

мясо крупного рогатого скота, на каждом центнере терял 24 рубля 70 копеек. В 1964 году совхоз продал 423 центнера такого мяса. Убытки составили более 10 тысяч рублей. Чем больше скот, тем больше этот совхоз терял, тем больше нес убытков.

На основании решения Пленума сейчас устанавливаются твердые планы закупок животноводческих продуктов на несколько лет, повышаются с учетом зональных особенностей заготовительные цены: на крупный рогатый скот — от 20 до 55 процентов, на свиней — от 30 до 70 процентов, на овец — от 10 до 70 процентов.

Пленум предусмотрел ряд других мероприятий, направленных на укрепление экономики колхозов, совхозов.

О ДНАОК сами по себе меры, принимаемые государством, не дают необходимого эффекта, если не будут подкреплены хорошей организацией производства в колхозах, совхозах, действенной шефской помощью промышленных предприятий селу.

Большие задачи предстоит решить в этой связи городской партийной организации и всем трудящимся Ангарска.

В первую очередь нужно добиться, чтобы стали рентабельными КИТОЙСКИЙ и САВАТЕЕВСКИЙ совхозы и Ангарская птицефабрика, признанные снабжать население города овощами, молоком, мясом.

Первая очередь Ангарской птицефабрики слана в эксплуатацию в конце минувшего года. Но строители поставили в тяжелые условия молодой коллектив фабрики, не сдав своевременно девять птичников. По вине проектировщиков не обеспечена нормальная вентиляция сланных в эксплуатацию помещений. Это ведет к грубому нарушению технологии. Строителям необходимо

в ближайшее время исправить свои ошибки, а также ускорить сооружение убойного цеха.

В этом году фабрика должна произвести 5600 центнеров мяса в убойном весе. С пуском второй очереди мощность этого предприятия еще более возрастет. Обеспечить своевременное строительство объектов фабрики, оказать коллективу помощь в отработке сложнейшей технологии производства птичьего мяса — вот конкретный вклад городской партийной организации в выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Обоснованные претензии следует предъявлять коллективу КИТОЙСКОГО совхоза. Десять из 12 видов продукции, культивируемых в этом хозяйстве, убыточны. Низкие экономические показатели во многом объясняются недостатками в организации производства. В совхозе еще низка культура земледелия, не уделяется внимания правильной организации семеноводства и развитию овощеводства. Потребность города в картофеле составляет 20 тысяч тонн, совхоз производит всего 5 тысяч. Удельный вес картофеля в структуре посевов составляет всего 19,5 процента. Несоблюдение агротехнических мероприятий ведет к снижению урожайности, особенно овсяной и картофельной. Руководство совхоза не придает должного значения подготовке и воспитанию кадров механизаторов.

Несколько лучшие экономические показатели имеет за 1964 год совхоз САВАТЕЕВСКИЙ. Но и в этом хозяйстве далеко не исчерпаны резервы увеличения и улучшения производства сельскохозяйственных продуктов. Себестоимость основных видов продукции здесь даже выше, чем в КИТОЙСКОМ совхозе.

Коллективы этих хозяйств принимают меры к тому, чтобы избежать отмеченные недостатки. Их усилия уже принесли некоторые

свой совхоз, последовательно снижается себестоимость в САВАТЕЕВСКОМ совхозе. Партийная организация города должна помочь колхозникам совхозов преодолеть отставание, использовать экономические льготы, предоставленные им по решению мартовского Пленума.

БОЛЬШУЮ помощь должны оказать колхозам ВОХАНСКОГО и УСТЬ-УДИНСКОГО районов шафтуальные предприятия города. Эту помощь выразит в строительстве производственных, культурно-бытовых и жилых зданий, в проведении сезонных работ, механизации трудоемких процессов. Коллективы предприятий Ангарска имеют большой опыт шефской работы. Но, к сожалению, этот опыт плохо обогащается новыми практическими делами. На этот год запланировано большое капитальное строительство в подшефных колхозах силами промышленных предприятий. Однако такие предприятия, как ВОСТОКЭНЕРГОМОНТАЖ, СМУ-3, СМУ-4, СМУ-7, ремонтно-механические заводы, УВК и другие, до сих пор еще не приступили к строительству. Медленно строятся объекты САВАТЕЕВСКОГО совхоза в Ангарске. Плохо относятся к своим шефским обязанностям цементный завод и второе управление Сибтехмонтажа, хотя подшефный КИТОЙСКИЙ совхоз находится под боком.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС направлены на быстрый подъем сельскохозяйственного производства и, в конечном счете, на улучшение материального и культурного уровня трудящихся нашей страны. Занимать позицию наблюдателя сейчас, когда партия ведет широкое наступление на колхозных и совхозных полях, не имеет права ни коммунист, ни беспартийный рабочий в служащий. Дело подъема сельского хозяйства — наше общее, близкое каждому дело.



В ТРУДНЫЕ МИНУТЫ

Передо мной журнал общественной приемной. На одной из страничек читаю: «Молодожены Беззубкины просят оказать помощь в получении комнаты. Живут в общежитии. Ждут ребенка. Порекомендуйте А. С. Банаеву». А в следующей графе читаю: «Выполнено. Беззубкины получили комнату в доме молодоженов».

Читаю следующие строки: «...Жители поселка Байнальска спрашивают, когда по улице Жуковского будет электричество?» А рядом ответ: «5 мая 1965 года улица Жуковского будет освещена». И много-много других вопросов решила общественная приемная. По 16 апреля включительно общественную приемную посетовало 500 человек. Рассмотрены сотни писем трудящихся. Дан ответ каждому. Только в этом году получено 110 писем. 110 просьб трудящихся выполнены.

А ведь те, кто разрешает эти вопросы, как и все, трудятся на производстве, у каждого семья и личные дела. И несмотря на это, они охотно делятся своим личным временем.

Люди общественной приемной скажу без при-

крас, особенные. Они различные по характеру и по профессии. Но всех их объединяет одно — любовь к людям, желание помочь им в трудные минуты.

Работать инспекторам общественной приемной приходится много. И прежде чем добиться результатов по присланному письму, они долго идут по его следам. Иногда следы эти очень запутаны.

Сотрудники общественной приемной завоевали большой авторитет у жителей Ангарска. И секрета в этом нет. Ведь ни одно письмо, поступившее в приемную, не осталось без внимания. Люди с открытым сердцем всегда идут в приемную. Они знают, что будь это Ирина Валериановна Самцова, Людмила Куприяновна Беленкова, Марк Исаевич Лермонов, Антон Степанович Банаев, Вольф Михайлович Малинин или другие — они обязательно помогут.

И. НИКОЛАЕВА.

На снимке (слева направо): члены совета общественной приемной И. М. Гольберг, Я. Ф. Янцен, Н. В. Баринюк, И. А. Гавриш, И. А. Долофева.

КАРТУ-ГИПОТЕЗУ о происхождении земных материков на одном из заседаний секции Географического общества и Общества испытателей природы демонстрировал доктор географических наук профессор Саратовского университета Василий Васильев. На карте изображены предполагаемые «блуждания» материков по земному шару за последние двадцать пять тысяч миллионов лет.

Уже давно известно, что изгибы береговых линий восточного побережья Южной Америки и западного побережья Африки настолько точно повторяют друг друга, что напоминают собой осколки разбитой тарелки.

Предположение, что материя погружена в очень вязкую магму и медленно, подобно льдинам в воде, плавают в ней, первым высказал немецкий ученый Вегенер. Передний край медленно движущихся материков сминался о торозающую их движению магму в складчатые нагромождения, то есть в горные хребты.

Вегенер доказывал, что современные материя — это расколовшиеся и расплывшиеся в разные стороны осколки одного большого круглого материка. Но никто не сумел объяснить, почему и в каком месте земного шара мог появиться такой круглый «остров». Если на экваторе, то почему круглый, а если на полюсе, то почему на одном?

Еще в 1925 году профессор Васильев опубликовал книгу «О происхождении континентов», где утверждал, что современные материя образовались из двух жарулых континентов, возникших на полюсах.

Сейчас накопились вполне достаточно данных, позволяющих вернуться к этой гипотезе. Многолетние астрономические определения широты и долготы с

разных пунктов наблюдения показали, что они регулярно изменяются. Вычислено, что скорость смещения в Японии достигает восьми сантиметров в год и что происходит оно в направлении к экватору. Скорость движения Америки: два-три сантиметра в год.

Особенно много фактов, подтверждающих перемещение континентов, сообщили ученые на проходившей в Индии в конце 1964 года XXII сессии Международного конгресса геологов. Бразильский профессор Мааск, подробно изучивший строение восточных берегов Южной Америки

КАК „БЛУЖДАЮТ“ КОНТИНЕНТЫ

(Изучается карта-гипотеза)

и западных берегов Южной Африки подтвердил полную тождественность земных слоев обоих побережий и обнаружил даже отдельные месторождения, расположенные точно в месте разрыва на обоих берегах. Наблюдениями советских арктических и антарктических станций установлено, что расплавленные горные породы начали затвердевать именно на полюсах. Из-за малого удельного веса эти крупные континентальные шапки остались плавать на поверхности...

На картах схематически представлено последовательное направление движения и расположения материков. Первой раскололась северная шапка: на Европу и Северную Америку с Гренландией. Осколки начали сплываться к экватору. В конце палеозоя Евразия приблизилась к экватору. От Северной Америки отстала Гренландия. В это время начала расклевываться южная шапка на Африку с

Аравией, Деканом (современный Индийский полуостров) и Австралией и на Южную Америку с Антарктикой, которые тоже стали двигаться к экватору.

В мезозое Евразия пересекла экватор и стала заползать в южное полушарие, а навстречу ей двинулась африканская глыба, От Южной Америки откололась Антарктика.

Во время этих перемещений возникли Кордильеры и другие горные хребты на передних краях движущихся глыб.

Затем к Евразии приблизилась Африка и начала отселять ее опять в северное полушарие.

Сильным давлением Австралию и Декан откололо от Африканской глыбы. Декан присоединился к Азии. В дальнейшем Африканская глыба потеряла в Аравии. Появилась трещина в Красном море. Южная и Северная Америка, сильно разрывавшись, приближалась друг к другу...

Гипотеза дает основания предсказать, каким будет расположение наших материков в будущем. Они, вероятно, расположатся вдоль экватора, я, естественно, климат на всех материках будет близким к тропическому. Безусловно, раскрывает олимпийские тайны, гипотеза рождает и ряд новых загадок.

На вопрос, какие силы перемещают материя по планете, ученые пока что не ответили окончательно. Предполагают, что это силы, вызванные движением внутренних масс Земли. А возможно, влияют и другие факторы. **Ольга ГРИГОРЬЕВА (АПП).**



Факельное хозяйство НПЗ — важный объект. Здесь, на сооружении газгольдера, трудится бригада Алексея Тиханенко. Она показывает отличные результаты, хотя коллектив ее недавно создан, а опытному рабочему А. Тиханенко доверили руководить бригадой чуть больше месяца назад.

В. НЕБОГИН.

«АЙДА, ДЖОРДЖИЯ!»

ПРОСТОДУШНЫЙ читатель поймет заголовок как своеобразное приглашение куда-нибудь сходить... и ошибется. Девушка с этим прекрасным именем может спокойно оставаться на своем месте — в американской народной песенке — «Ай да Джорджия».

Сей каламбур — дело продавщицы музыкального отдела магазина «Культтовары» № 19. Здесь, в списке названий грампластинок, можно встретить печальную популярную ошибку в слове «извиняют» («Я слышу, извините меня») и совсем простительную — «Девочки, которые ждут».

Может быть, не стоит говорить об этих так называемых мелочах? Ведь лиха бы беда? Много ли страшного в скапсте тушовой» (надпись на этикетке в гастрономе «Иркутский»). Важно, чтоб она была, и была качественной. Но так ли это?

Давно каляли в лету времена, когда главным было «сколько». Теперь для нас не менее важно и «как». А грамотное оформление, «представление» товара вплотную примыкает к этому «как». Оно является непререкаемым слаженным не только культуры торговли, но и культуры вообще.

Представьте себе, какой вред наносится нашим детям и вообще не сильным в русской грамматике покупателям подобное оформление товаров. Они ведь считают публичное объявление нормой, образцом. К

сожалению, до образца здесь весьма далеко. Посмотрим, как анонсирует свой товар коллегам вышеупомянутой продавщицы. Оказывается, еще хуже. Здесь, в универсаме, долгое время страдали «Серинада», «Вальс-каприс», «Джас-оркестр», пока чья-то добрая рука не перечеркнула эти кошмары. «Серенада» успокоилась. Надолго ли? Ведь рядом тяжело вздыхает укороченный летопиесец из «Монолог пимена», негодуя грохочет кинофильм «Канада», застывает тоскует «Неополитанск песня». От автора сих лягусов досталось и «сонным космонавтам» и даже «пеонерско салюту». Н-да...

Бежишь от всего этого на свежий воздух. С опаской оглядываешься по сторонам — так и есть: «Тресту благоустройства требуется опытный механик с исполнением обязанностей автомаража (?)» — объявление № 705896. «Продается стиральная машина... без шумпа?» (№ 705887).

Отдыхаешь у газетной витрины. Стараешься мимо не смотреть — только в радующий глаз текст. Но... опять попадаешься: случайно скошенный глаз выхватывает начало рекламного плаката у кинотеатра «Победа»: «Зрители для вас». Что это? Для кого зрители? Мысленно тянешь: «А-а-а», — и догадываешься, так сказать, по смыслу: «Зрители, для вас».

Можно еще допустить, что товарищи выпускающие таблички: «Коллектив

борется за звание коммунистического труда». «По вопросам цен на товары обращайтесь к администрации магазина», не знают, что слова «труда» и «на товары» лишние. Но грубые ошибки, подобные приведенным выше, должны безоговорочно исключаться из нашего обихода.

И ведь, если разобраться, то истоки их не так уж безобидны. Ошибки происходят часто не от безграмотности того или иного ответственного лица, а, представьте себе, от его безответственности. Неужели продавцу музыкального отдела трудно взглянуть на этикетку пластинки, где написано ее название, а, представьте себе, от его безответственности. Неужели продавцу музыкального отдела трудно взглянуть на этикетку пластинки, где написано ее название, а, представьте себе, от его безответственности. Неужели продавцу музыкального отдела трудно взглянуть на этикетку пластинки, где написано ее название, а, представьте себе, от его безответственности. Неужели продавцу музыкального отдела трудно взглянуть на этикетку пластинки, где написано ее название, а, представьте себе, от его безответственности.

В заключение хочется сказать, что грамотное оформление витрин — это культура. Помните об этом — или, как призывает объявление в универсаме: «не забудьте!». Между прочим, глаголы с частицей «ея» пишутся раздельно.

Б. ШАВЕЛЁВ.

студент Ленинградского госуниверситета,

НА ПРОТЯЖЕНИИ всего учебного года основным вопросом, над которым мучительно бьются администрация и учителя, является вопрос о сохранении контингента учащихся. Вся тяжесть ответственности за сохранение состава учащихся ложится только на школу. Так обстоит дело почти во всех школах рабочей молодежи Ангарска, в том числе и в нашей.

У нас учатся рабочие и служащие с 60 различных предприятий и учреждений. Людей каких только профессий не встретишь: здесь токари и слесари, монтажники и парикмахеры, шоферы и продавцы, строители и бухгалтеры. Можно владеть тесную связь с каждым предприятием? Даже при всем старании учителей и администрации сделать это без помощи самих предприятий невозможно.

Пора наконец руководителям предприятий, представителям общественных организаций серьезно задуматься над тем, что выполнение закона о восьмилетнем обучении обязательно для всех предприятий. Пока вопросом обучения работающей молодежи не станут с партийной ответственностью заниматься руководители заводов,

рю об этом не потому, что нам легче будет. Во все вет. Говорю потому, что мы выполняем одно общее дело и должны быть заинтересованы в том, чтобы все юноши и девушки получили по крайней мере восьмилетнее образование.

Семья почему-то меньше спрашивает с сына или дочери: взрослый стал, работает ведь уже. И немалую роль играет (разумеется, отрицательную) абсолютное равнодушие, безразличие к судьбе учащихся коллективов предприятий, где они работают.

Есть и такие учащиеся, которые бросают школу из-за отсутствия условий для учебы. Например, учащиеся 6 класса Ю. Шербин и В. Шербин, Н. Еланцев работают в гор. автобазе (начальник Федоров). Из-за систематических задержек на работе не смогли посетить школу. На просьбу классного руководителя создать условия для учебы руководители отмахнулись. И эти товарищи выбыли из школы.

Одна школа не может и не должна нести ответственность за отсев учащихся. Да дело и не в ответственности, а в более важном и главном: в том, что тормозит осуществление закона о восьмилетнем образовании, что расходуются впустую большие

ОБЩАЯ ЗАБОТА

О СОХРАНЕНИИ КОНТИНГЕНТА УЧАЩИХСЯ В ШКОЛАХ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

фабрик, строек — успеха в этом важном деле не будет.

Расскажу, кто же в основном составляет у нас процент отсева.

В последние годы вечерние школы все больше и больше стали пополняться подростками от 15 до 18 лет. Среди них и те, кто хочет приобрести стаж для поступления в институт, и те, кто кое-как учился в массовой школе. У некоторых руководителей массовых школ еще бытует мнение, что учиться в вечерней школе легче и поэтому туда можно сдать плохого ученика.

Так и появляются в наших школах педагогически запущенные дети, которые не хотят учиться, не умеют систематически работать и не могут сочетать работу на производстве с учебой в школе.

А директора вечерних школ почему-то должны нести ответственность за учащихся-рабочих до 16-летнего возраста.

А какие это рабочие? Это дети в полном смысле слова. Тяжесть удвоенных требований им не по силам. Они не справляются с нагрузкой и уходят из школы или, как правило, не успевают.

Например, Белюсов Владимир прибыл в 6 класс из школы № 27, не успевал по 5 предметам.

Степанов Николай прибыл в 7 класс из школы № 10, не успевал по 4 предметам. Попов Юрий пришел в 8 класс из школы № 31, не успевал по 5 предметам. Матвеев Анатолий прибыл в 5 класс из школы № 32, второгодник. Николаев пришел в 8 «б» из школы № 31.

Все они имеют большие пробелы в знаниях; сочетать работу на производстве (4—6 часов) и учебу в школе (6 часов) они не могут. И многие в конце концов оставляют школу.

Поэтому учителя в дирекция дневных школ не должны с легким сердцем отпускать учащихся в вечернюю школу. Я гово-

государственные деньги

Почему производство допускает что один и тот же рабочий начинает учиться в одном и том же классе 2 или 3 раза? Это происходит не потому, что он не усваивает учебного материал или его плохо учат, а потому, что с него, кроме школы, никто не спрашивает отчета.

Например, Васюхин, бетонщик ЭЖБИ-1, начинал учиться в 8 классе в 1963 году, потом бросил. В 1964 году опять пришел в 8 класс. Учился на 4 и 5. После первого полугодия оставил школу. Классный руководитель сообщила на производство, просила помочь вернуть учащегося в школу. Ученик пришел, но не за тем, чтобы учиться или извиниться за хлопоты перед классным руководителем, а с претензией: «Зачем сообразили на работу? Учиться я не хочу и не буду».

Кончается учебный год. В школах идет подготовка к новому приему учащихся. И вот здесь необходима деловая помощь предприятий. На заводах, фабриках должны быть разработаны перспективные планы обучения рабочих, выполнение которых необходимо строго контролировать.

Посылать учиться нужно по путевкам, что повисит у рабочих ответственность за посещаемость и успеваемость. Необходимо поощрять лучших рабочих-учащихся, оказывать им преимущества при присвоении более высокого разряда, при продвижении по работе, при распределении квартир, при выдаче путевок.

Только тогда, когда руководители предприятий, партийные, комсомольские, профсоюзные организации будут отвечать за каждого рабочего, решившего сесть за парту, решится вопрос о сохранении контингента учащихся в школах рабочей молодежи.

К. НАЛЬКИНА,

заместитель директора по учебной части школы рабочей молодежи № 4.

Сданы в строй действующих на НПЗ объекты 1 квартала. На очереди следующие. Чтобы вдохнуть в них жизнь, бригада И. Ивашкина из АМУ-2 ведет с ТЭЦ эстакаду паропроводов.

Настроение у монтажников хорошее, весеннее, под стать ему и дела. План значительно перевыполняется.

На снимке: Анатолий Автушко — лучший слесарь бригады.

В. НЕБОГИН.



ЗА КНИГИ, ЗА ТЕТРАДИ!

В ДЕТСТВЕ и не смог по семейным обстоятельствам продолжать учиться в общеобразовательной средней школе. И только в 1962 году я поступил учиться в 5 класс школы рабочей молодежи № 4. К этому времени я уже работал каменщиком и имел семью. Учиться вначале было очень трудно, но я старался добросовестно выполнять все задания, а главное — не пропускать уроков.

В этом году я заканчиваю 8 классов и думаю поступить в техникум. Учиться и работать, конечно, нелегко, но я могу назвать много учащихся из нашего класса, которые учатся не год и не два

в школе и учатся хорошо.

Это Геннадий Трухля, Екатерина Шевня, Виктория Савенко, Василий Андрейчук и многие другие. Кроме того, мы сочетаем работу и учебу с культурным отдыхом. Вместе с классным руководителем Н. П. Алешинкой мы ходим в кино, театр, выезжали в цирк, посещаем лекции. Вместе с учительницей истории К. Ф. Налькиной мы посетили исторический музей, где узнали много нового, интересного.

Мы хотим стать высококультурными, образованными людьми, хотим, чтобы радость познания была нам так же доступна, как радость труда.

В этом большую помощь оказывает нам учеба в школе.

И теперь я глубоко убежден, что вполне возможно учиться и работать.

Я обращаюсь к тем, кто еще не учится: не откладывайте дела в долгий ящик, подавайте заявления в школу, поскорее садитесь за парту.

Иван ГУРЖИЯ,

учащийся 8-го класса ШРМ № 4, член бригады коммунистического труда СМУ-1.

АВИАМОДЕЛИ УХОДЯТ в НЕБО...



В ОТ уже два года руководит кружком авиамоделлистов во Дворце пионеров Виктор Николаевич Войтович. С 1949 года стал он увлекаться этим замечательным видом спорта. Имеет второй разряд по авиамоделлизму. В его коллективе 42

человека, из них 16 спортсменов и 26 школьников. Среди них имеются разрядники и даже чемпионы. За хорошую работу В. Войтович награжден значком ЦК ДОСААФ. Сейчас ребята готовятся к областным соревнованиям по авиамоделлизму, которые будут прохо-

дить в конце мая. Здесь, в кружке, можно встретить модели от простого планера до сложного радиоуправляемого самолета. Все это сконструировано самими ребятами.

В кружке — способные ребята, которые ежедневно посещают

кружок и хорошо занимаются. Это Витя Молеков, Слава Пончуков, Сережа Алексеев.

На снимке: В. Н. Войтович и Слава Алексеев проверяют готовность самолета к полету.

М. КОЖАЕВ.
Фото автора.

НА СЦЕНЕ — „ВОСХОД“

Два дня во Дворце культуры нефтяников показывала свое мастерство концертная бригада грузинской эстрады.

Агартане тепло приняли гостей этой солнечной страны. Зал на всех трех концертах был заполнен до отказа. В программе эстрады: советские и зарубежные песни, танцы народов мира, интермедия, музыкальные фельетоны, концерты...

Особенно хорошо принял зритель выступление кукольников

Аллы и Роберта Залнашвили. По аплодисментам можно судить и о том, что очень понравился ангарчанам вокально-инструментальный квартет «Восход» (по-грузински «Дизло»), в составе которого Амира Эбралдзе, Вахтанг Кикабидзе, Сосо Эбралдзе, Гогн Леонидзе.

Успех у зрителей завоевал и ведущий Ефим Карпманский.

Вокально-инструментальный квартет «Дизло» покажет свою программу в «Энергетике», «Комсомольце», в актовом зале строителей.

В. ФРИДМАН.

председатель правления ДК нефтяников.

ЭКЗАМЕНЫ у ЖУРНАЛИСТОВ

На протяжении восьми месяцев наши читатели видели в газете подписи под материалами: слушатель факультета журналистики. Два дня назад закончились экзамены на факультете журналистики Ангарского вечернего университета марксизма-ленинизма. Экзамены у будущих журналистов прошли успешно. На первом курсе из 54 сдававших 44 получили отличные оценки, на втором курсе из 31—23.

Теперь выпускники и второкурсники факультета должны писать и писать, применяя свои знания на практике. Пусть никогда не сходят со страниц городской газеты примелькавшиеся слова: «слушатель факультета журналистики».

Встреча в „Аэлите“

Гостями книжного магазина «Аэлита» были в среду иркутские писатели.

Николай Чаусов познакомил собравшихся с Валентиной Мариной, Марком Сергеевым, новосибирским писателем Евгением Рапопортом.

Наши читатели знают Валентину Марину как автора книг «Мои знакомые», «Трудный год», «Горячий ключ». Сейчас писательница работает над книгой очерков о сибирской деревне и над романом о людях колхозных нив.

Марк Сергеев — автор более 20 книг, вышедших в свет в Иркутске, Новосибирске, Москве. Его книги «Звездочет», «Спасибо вам, люди», «Сибирь, в которой живу», «Шпалы», «Граница времени» и другие хорошо знают и больше, и маленькие читатели.

О поиске забытых людей, о судьбах книг и писателей рассказывал Евгений Рапо-

порт. Его устные рассказы внимательно слушали ангарчане.

На встрече выступили ангарские поэты Иннокентий Новокрещенных, Виктория Ярмакская.

Это была первая встреча из ямеченных ангарским советом по распространению книги на месячник. Сейчас идут книжные базары. Скоро состоится встреча с ангарскими художниками.

Вл. МУТИН.

На снимке: Марк Сергеев и Валентина Марина дают автографы; внизу — слушающая стихи.

Фото А. ХАМЗИНА.



ИЗВЕЩЕНИЕ

18 мая в 18 часов в горспортсозе состоится очередное заседание футбольной секции.

В кинотеатрах города

«АНГАРА» — Когда песня не кончается. 15, 17, 19, 20-40. С 17 мая — Жаворонок. 17, 19, 20-50.
«КОМСОМОЛЦЫ» — Отец солдата. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. 17 мая — Дайте жалобную книгу. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ПИОНЕР» — Похищение. 10 Жаворонок. 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-15, 20, 21-45. Малый зал — Гвоздики нужны влюбленным. 16.9. Рапсодия. 17-10, 20-10, 22. С 17 мая — Ивана в нападении. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.
«ОКТАБРЬ» — Невидимая армия. 13, 15, 17, 19, 21 (Дети до 16 лет не допускаются). 17 мая — Жена для австралийца. 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» Жена для австралийца. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15, 17 мая — Хоккеисты. 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-25, 20-20, 22-15.
«МНР» — Чертенюк. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. С 17 мая — Лимонадный Джо. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

ЮНОСТЬ — Конек-горбунок. 10-15, 12. Женитьба Бальзамина. 13-45, 15-30. Дайте жалобную книгу. 17-15, 19, 20-45. Второй зал — Дайте жалобную книгу. 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 22-15. 17 мая — Морозко. 10, Чертенюк. 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. Второй зал — Отец солдата. 15-30, 17-20, 19-10, 21.

Дворец культуры нефтяников — Золотой папоротник. 13, 15, 17, 19, 21. С 17 мая — Оглянись в пути. 13, 15, 17, 19, 21.

В ЧЕсть двадцатилетия победы в нашем городе проводились соревнования санитарных дружин. Наилучшего успеха добились дружины керамического завода, управления трамвайного парка и завода ЖБИ-1, который соответственно присуджены 1, 2 и 3 места.

Дружина ЭЖБИ-1 из года в год была обладательницей переходящего кубка не только городских, но и областных соревнований, а в этом году она заняла лишь третье место. Секрет раскрывается просто: поликлиника управления строительства, ответственная за работу дружин на стройке, в течение года не проводила ни одного занятия.

Много внимания вопросу подготовки своих дружин уделяют начальник управления трампарка Лукьянов, замести-

БУДЬ ГОТОВ!



АНГАРСКОМУ МОЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ срочно требуются экспедиторы, дежурный электрослесарь 5 разряда, чокерга, кузнец, он же жестянщик, слесари 5—6 разрядов, начальник планового отдела, машинисты аммиачных установок, приборист 5—6 разряда. Обращаться в отдел кадров, (501)

теля директора керамического завода Пологонкин, заместителя директора завода ЖБИ-1 Боксер, главный инженер гипсового завода Юрков.

Безответственно к этому важному делу относятся руководители Китайской лесоперерабатывающей базы (в частности, Бродников), директор швейной фабрики Толкачев, руководители электромеханического завода (Бондарев и другие), директор фабрики индустриала Иванова, которые систематически срывают явку сандржинниц на занятия, считая это второстепенным делом. Они не оснащают свои дружины имуществом.

Неоснащенными на соревнованиях явились дружины молококомбината и института Гипрогазотпромм. Руководители ДОКА-2 и завода ЖБИ-2 вообще не посчитали нужным прислать свои дружины для участия в соревнованиях.

Я. ЯНЦЕН,
врач, председатель судейской комиссии.

Ангарскому добровольному пожарному обществу срочно требуются бухгалтер и два сторожа.

Обращаться по адресу: поселок Майск, ул. Розы Люксембург, 10, с 9 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов. (452)

Урсу нефтяников требуются на постоянную работу ведущие складские, продажные, бухгалтерские, директора магазинов, инженер по технике безопасности.

Обращаться в отдел кадров урс с 9 часов по адресу: ул. Глинки, дом 29. (500)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ 22 МАЯ 1965 ГОДА ПРОВОДИТ ТРАДИЦИОННУЮ ВСТРЕЧУ С ВЫПУСКНИКАМИ ТЕХНИКУМА. НАЧАЛО ВЕЧЕРА в 20 ЧАСОВ. ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЕ БИЛЕТЫ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ в КОМНАТЕ 41 с 19 до 21 ЧАСА. КРОМЕ СРЕДЫ И СУББОТЫ. (459)

Требуются на постоянную работу главный бухгалтер, инженер-экономист, инженеры и техники-строители кураторами от заказчика, машинистка. Справляться по телефону 96-10, (509)

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации коллектива УКСА нефтяников с прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего инженера отдела оборудования Даниила Платоновича ГАШЕНКО.

последовавшей после тяжелой болезни, и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного, (501)

ПУТИНЦЕВ Василий Ильич

13 мая скоростно скончался член КПСС с 1944 года, участник Великой Отечественной войны, экспедитор орс-2 ПУТИНЦЕВ Василий Ильич.

Путинцев В. И. родился в 1905 году в семье крестьянина. Свою трудовую деятельность начал в крестьянском хозяйстве, затем работал в торговле.

Путинцев В. И. всю войну прошел в звании старшего лейтенанта. Был награжден орденом Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды, медалями «За взятие города Кенигсберга», «За победу над Германией».

В орс-2 Василий Ильич Путинцев работал с 1955 года и оставил о себе память как о кристально-честном, принципиальном коммунисте, верном товарище, добросовестном работнике.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарскому заводу керамических изделий срочно требуются слесари - ремонтники 3—5 разрядов, электрики, грузчики, водитель мотороллера (оклад 115 рублей) и рабочие (мужчины) на разные работы. Обращаться в отдел кадров завода, (499)

Коллектив цеха № 50 завода гидрирования выражает глубокое соболезнование работнику цеха Гашенко Платону Дмитриевичу по поводу преждевременной смерти его сына **ДАНИИЛА.**